



PATRON



TYGODNIK PARAFII PW. ŚW. BENEDYKTA, CYRYLA I METODEDEGO - KAZANÓW

NUMER 99, 25.07.2021, XVII Niedziela zwykła

LITURGIA(2 Krl 4, 42-44); (Ps 145 (144), 10-11. 15-16. 17-18); (Ef 4, 1-6); Aklamacja (Łk 7, 16); (J 6, 1-15);

KOMENTARZ

Pytanie, jakie postawił Apostoł Jezusowi, jest słuszne. Mała ilość jedzenia, ogromny tłum słuchaczy. „Cóż to jest dla tak wielu”, mówi roztropnie Andrzej. Jezusowe cuda przekraczają granicę zdrowego rozsądku, matematyki i

praw tego świata. Na tym, bowiem polega istota cudu, że dzieje się coś nadzwyczajnego, że z woli Bożej zawieszona są prawa naturalne, zasady kierujące życiem na ziemi. Tłum ludzi, pięć chlebów i dwie ryby i po posileniu się



kilku tysięcy zostaje jeszcze wiele koszków ułomków. Nie można tego inaczej nazwać jak tylko cudem, nadzwyczajną interwencją Jezusa. Tak mało, a tak wielu mogło skorzystać! Tylko Bóg tak może uczynić w swoim zamyśle miłości. Dla tego, kto kocha, kto chce dobra dla potrzebujących wystarczy bardzo mało, aby przemienić to w tak wielkie szczęście, jakiego doznali nakarmieni ludzie. Jakże często rezygnujemy z dobra, bo, jak apostołowi wydaje się, niemożliwe jest bazowanie na tak małym fundamencie. Liczymy tylko na własne siły i umiejętności, wpatrzeni jesteśmy tylko w ludzkie układy i zależności, a nie bierzemy pod uwagę, że „dla Boga nie ma nic niemożliwego”! Liczymy tylko na siebie, chcemy być we wszystkim bogami, a nie potrafimy w pokorze serca odkryć, że Bóg i tylko Bóg, potrafi stworzyć coś z niczego! Bardzo mało wymaga od nas Jezus. Odrobiny zaufania, choć

trochę nadziei, minimum wpatrzenia się w Bożą Wszechmoc. Tylko tyle i nic więcej i będzie cud, jak ten, nazwany rozmnożeniem chleba. Dajmy choć maleńki nasz wkład, jak dał właściciel chlebów i ryb, podzielmy się tym, co mamy, choćby to był maleńki nasz dobytek, ofiarujmy to w szczerości serca, w wielkoduszności daru, a Jezus uczyni cud i rozmnoży się nasze maleńkie dobro, napelni serca innych gotowością oddania, nawet wtedy, gdy sami mamy bardzo mało. Nawet wtedy, gdy instynkt podpowiada nam, aby zabezpieczyć najpierw sobie to, co konieczne i potem dopiero dzielić się z innymi. Gdyby tak myślał ten chłopiec, który miał pięć chlebów i dwie ryby, nigdy nie poznalibyśmy hojności Jezusowego Serca, który daje, dzieli, pomnaża dobro i miłość w zatroskaniu o człowieka. Tylko pięć chlebów i tylko dwie ryby wystarczyły Jezusowi, by nakarmić tłum. Tylko minimum naszej gotowości dzielenia się z innymi tym, co mamy, nawet jeśli mamy tak mało, pozwoli Bogu pomnażać, pomnażać, pomnażać! A miłość, to jedyna wartość, która mnoży się poprzez dzielenie! Wbrew prawom matematyki, bo Bóg jest ponad wszelkimi prawami!

ks. Łukasz Heliniak



Już za tydzień Setne wydanie naszej gazetki parafialnej „PATRON”. 100 - numer skłania do małej refleksji. Gazetka, która ukazuje się od 1 września 2019 roku została powołana do życia, jako pismo informujące wiernych o tym, co dzieje się w parafii i nie tylko. Cieszymy się z tego dzieła, które u nas powstaje i wspierajmy je także naszymi modlitwami. Za tydzień do setnego numeru dołączymy małą słodkość 😊



Drodzy Czytelnicy!

Wsluchając się w słowa dzisiejszej Ewangelii w moich myślach od razu pojawia się słowo: zaufanie. Cudowne wydarzenie jakim było rozmnożenie chleba i ryb nie miałyby miejsca, gdyby nie mały chłopiec, który oddał wszystko co miał, bo *zaufał*. A przecież miał tyle do stracenia! Uwierzył jednak, że Jezus zaspokoi jego potrzeby i nie pozwoli zmarnować jego dóbr.

Jak bardzo historia chłopca z chlebem i rybami przypomina nam naszą historię? Jezus oczekuje tylko jednego – oddaj mi wszystko co masz, a ja zaspokoję Twoje potrzeby. Zaufaj! Chrystus przyszedł na świat byśmy mieli życie i to w obfitości. Swoją mocą może uczynić w naszym życiu o wiele więcej niż jesteśmy w stanie oczekiwać i pojąć. Wystarczy powierzyć mu swoją drogę, zaufać a On sam będzie działał.



Historia chłopca uczy nas jeszcze jednego: *jedności w Kościele*.

Chrystus zrezygnował z zakupu posiłków za pieniądze posiadane przez Apostołów. Skorzystał z tego, co oddał mały chłopiec i rozmnożył jego dobra w obfitości. Jedność w Kościele pochodzi od wyrzeczeń



ponoszonych przez tych najmniejszych, którzy oddają swój „wdowi grosz”. Takie ofiary stają się pokarmem dla naszej duszy.

W chwilach zwątpienia czy nasze drobne gesty mają sens pamiętajmy, że mała iskra potrafi wzniecić

wielki żar. Składajmy w ofierze miłości wszystko co mamy, a pomnożymy swe dary w obfitości.

Redaktor naczelny Małgorzata Sztolf

DROGI KSIĘŻE KRZYSZTOFIE!



W dniu Twoich imienin życzymy Ci dużo zdrowia, niesłabnącego żaru ducha w jakże trudnej kapłańskiej posłudze, oraz realizacji wszystkich zamierzeń i planów.

Życzymy, by Księdza życie było żywym głosem Ewangelii, żeby było wymownym świadectwem prymatu Boga oraz świadectwem miłości.

Niech Najświętsza Maryja Panna – otacza Księdza Matczyną miłością i opieką oraz niech wyprasza u Syna wszelkie łaski i siły potrzebne do głoszenia Słowa Bożego.

Redakcja tygodnika Parafialnego „PATRON”



LODÓWKA SPOŁECZNA

Przy naszej parafii została ustawiona tzw. **LODÓWKA SPOŁECZNA**. Służy ona dzieleniu się swoją żywnością: każdy może zostawić świeże i nieprzeterminowane produkty oraz każdy może skorzystać i wziąć sobie to, na co ma ochotę. Więcej informacji znajdziemy w Regulaminie. Akcja prowadzona jest pod patronatem Caritas Laudato Si i służy umiejętności dzielenia się i nie marnowania żywności. Serdecznie zapraszamy do korzystania. Lodówka ustawiona jest przy wejściu do kościoła dolnego. Produkty wymagające

schłodzenia wkładamy do lodówki, zaś suchy prowiant prosimy kłaść do znajdującego się obok regału. Przy korzystaniu prosimy zachować zasady sanitarne. Życzymy smacznego.

Ks. Krzysztof Żyła

ODPUST PARAFIALNY

W niedzielę, 11 lipca 2021 r. w naszej wspólnocie parafialnej obchodziliśmy odpust parafialny ku czci św. Benedykta, Patrona



Europy. Św. Benedykt został ogłoszony Patronem Europy przez Pawła VI W 1964 roku w trakcie II soboru watykańskiego. Ówczesny papież chciał podkreślić w ten sposób rolę, jaką zakony oparte na jego regule odegrały w łączeniu

tradycji Wschodu i Zachodu oraz cywilizowaniu Europy. Msza Święta o godzinie 11.30 stała się uroczystą sumą odpustową. Tej Mszy Świętej przewodniczył ks. Andrzej Socha, który przyjął zaproszenie proboszcza naszej parafii. Ks. Andrzej Socha posługiwał w naszej wspólnocie, jako wikariusz w latach 2014-2019. Za przebieg i piękno liturgii odpowiadała licznie zebrana Służba Liturgiczna Ołtarza naszej parafii na czele z nowo pobłogosławionym ceremoniarzem Mateuszem Sajewiczem, który miał za zadanie dopilnować, aby Msza odpustowa pod względem liturgii była niemal doskonała. W wygłoszonej homilii ks. Andrzej przypomniał zebrany znaczenie postaci św. Benedykta dla Europy i Kościoła Katolickiego wskazując, że do dziś te rady życia, którymi kierował się nasz Patron są ciągle aktualne. Osobiście uroczysta i wyniosła msza święta budzi we mnie spore emocje. Jako osoba posługująca przy ołtarzu i w pewnym sensie zamiłowana w liturgii byłem bardzo zadowolony z przebiegu tej uroczystej mszy odpustowej w tym dniu.

Również w tym dniu mogliśmy otrzymać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. Aby otrzymać odpust należało spełnić te warunki:

- Brak jakiegokolwiek przywiązania do grzechu, nawet powszedniego
- Stan łaski uświęcającej (brak nieodpuszczonego grzechu ciężkiego) lub spowiedź sakramentalna
- Przyjęcie Komunii świętej

-Odmówienie modlitwy (np. "Ojcze nasz" i "Zdrowaś Mario") w intencjach Ojca Świętego

-Wykonanie czynności związanej z odpustem: w tym przypadku było to uczestniczenie we Mszy Świętej ze wspomnieniem Św. Benedykta oraz odmówienie litanii do tego świętego.

Nauka o odpustach łączy się z tajemnicą Bożego Miłosierdzia. W sakramencie pojednania grzesznik otrzymuje przebaczenie wyznanych grzechów, za które szczerze żałuje. Dzięki temu może on osiągnąć wieczne zbawienie. Uzyskane przebaczenie nie uwalnia jednak od kar doczesnych (czasowych), które spotykają nas za życia lub po śmierci w czyśćcu. Uwolnieniu od tych kar służy właśnie obfity skarbiec odpustów Kościoła. Sam odpust jest to darowanie przez Boga kary doczesnej za grzechy odpuszczone już, co do winy. Odpusty te może zyskiwać każdy ochrzczony po spełnieniu odpowiednich warunków dla siebie lub ofiarowywać je za zmarłych.

Justin Sowa

MŁODZIEŻ PRZYSZŁOŚCIĄ KOŚCIOŁA?

Młodzież w dzisiejszych czasach jest różna, ale jak to młodzież, ma w sobie siłę i chęć do działania. Oni tworzą kolejne pokolenie, również kolejne pokolenie Kościoła. Mają duży wpływ przez swoje podejście do wiary, sakramentów, drugiego człowieka oraz do samej relacji z Bogiem. Duży wpływ na rozwój młodych ma wspólnota, która jest



budowana na relacji z Jezusem. Skupienie wokół Niego, a nie na sobie pozwala budować trwałe i wartościowe relacje, kształtować swoje sumienie, poglądy i wartości. Jeśli we wspólnocie jest przynajmniej kilka osób żyjących Bogiem i dających autentyczne świadectwo życia Nim, są w stanie zachwycać i

inspirować innych. Taką wspólnotą jest np. działający przy naszej parafii Ruch Apostolstwa Młodzieży. Gromadzimy się na adoracjach, modlitwie, dyskutujemy na różne tematy wiary i życia religijnego oraz

budujemy wspólne relacje. Do kształtowania takich wspólnot i samej młodzieży potrzebni są kapłani powołani do przebywania i prowadzenia ich. Uważam, że mimo powszechnej opinii o niewierze i nieuczęszczaniu młodych do Kościoła, to zawsze znajdują się tacy, którzy widzą dla Kogo są. Ci, którzy spotkali Boga powinni być nastawieni na apostołstwo i dawać żywe świadectwo, które jest w stanie pociągnąć innych. Nasza młodzież jest wstanie budować Kościół.

Hubert Biały

WIEŚCI Z SENEGALU



Rok temu gościliśmy w naszej parafii siostrę Ksawerę (Zofię) Michalską, urszulanekę, pracującą od ponad 30 lat na misjach w Senegalu. Siostra prowadzi w Thiaroye koło Dakaru przychodnię dla dzieci niedożywionych, chorych na AIDS, udziela fachowych porad medycznych potrzebującym, ale przede wszystkim szerzy kult Bożego Miłosierdzia i wspiera duchowo biednych, chorych ludzi, także tych, którzy jeszcze nie poznali Boga. Nikt nie odchodzi bez pomocy, dobrego słowa, uśmiechu, miski ciepłej zupy czy ryżu. O swojej

pracy siostra, dzięki uprzejmości księdza proboszcza, opowiadała w naszym kościele, a parafianie okazali tak wiele serca, życzliwości i wsparcia. Jest za to bardzo wdzięczna, wciąż pamięta w modlitwach i pragnie podziękować swoim dobroczyńcom. Oto fragmenty listu, w

którym opowiada, co udało jej się ostatnio zrealizować dzięki pomocy i ofiarności wszystkich ludzi dobrej woli.

Julia Skalska

Kochani moi: WSZYSCY!!!

Czasy przeciwnie, ale nie ma czasu do stracenia... Św. Aniela nasza założycielka nam mówi: „...śpieszcie się, działajcie, ufajcie, wierzcie...” Cała nasza nadzieja i ufność w naszym Dobrym Pasterzu. ON nie zwodzi, nie odrzuca, wciąż czeka, wychodzi na spotkanie, podnosi „orzeźwia”, umacnia w drodze... dziś!!!

To Jemu, Was kochani moi codziennie zanoszę i wszystkie Wasze intencje. On jeden wie jak bardzo



Wam jestem wdzięczna za Wasze wspieranie mnie, nas, w drodze, w służbie. Niech On z największą hojnością Wam nagradza. Dzięki Wam wiele dzieci, młodych, kleryków może się uczyć, wielu chorych mogło się leczyć.

Bóg zapłać!

A oto kilka wieści: Ostatnio przyprawiono nam z 30-tu chłopców, żebraków, zarażonych świerzbem... straszne i wzruszające, bo żyją latami z dala od rodziny, niedożywieni, smutni..., ale od razu była akcja... przygotowaliśmy coś dobrego, by się najedli i uśmiechali, i aby spotkali przez nas MIŁOŚĆ! Takich chłopców widzę b. często... daję im mleko z Polski...

Ostatnio przyszła młoda matka mużulmanka uciekła z Gwinei, bo chce zostać katoliczką. Ojciec kazał się jej wynosić... są też dwaj kapłani, bracia, którzy urodzili się w rodzinie mużulmańskiej, ale poszli za Chrystusem, mimo cierpień doszli do kapłaństwa, a ich rodzice, którzy ich prześladowali, też się nawrócili..., wzięli już ślub kościelny...

Matka przyniosła na plecach swoją chorą córkę 15-letnią,

nie chodzi już 12-cie lat... Wiele było radość i łez, bo dostała wózek inwalidzki i wszystko co potrzeba, a to dzięki Waszej pomocy!!!

Tyle jest spotkań z 2-gim człowiekiem, a ja nie umiem przejść obok, obojętnie np. obok palaczy, żebraków, dzieci..., a tu nie chodzi tylko o „coś”, tu chodzi o spotkanie... ślę Wam kochani ogromne bukiety kwiatów obecnie kwitnących z naszą wielką wdzięcznością i miłością.

Siostra Ksawera z siostrami i pracownikami dwóch Przychodni.

NIEDZIELA, 25 LIPCA DNIEM SOLIDARNOŚCI Z POSZKODOWANYMI W NAWAŁNICACH

Przewodniczący Konferencji Episkopatu Polski abp Stanisław Gądecki w ubiegłym tygodniu zaapelował o modlitwę i ofiary na rzecz poszkodowanych w nawałnicach w Polsce, Niemczech, Belgii i Holandii. W niedzielę, 25 lipca odbędą się zbiórki funduszy w parafiach. Zebrane środki zostaną przekazane potrzebującym za pośrednictwem Caritas Polska. „W ostatnich dniach jesteśmy świadkami wielu ludzkich dramatów wywołanych gwałtownymi



burzami i powodziami, zarówno w naszej ojczyźnie, jak i w Niemczech, Belgii i Holandii. Wiele rodzin straciło dobytek całego życia, a media donoszą o ofiarach śmiertelnych oraz o osobach

zaginionych, zwłaszcza w Niemczech. Jako Kościół w Polsce pragniemy wesprzeć poszkodowanych naszą modlitwą oraz ofiarą. Błagajmy Boga o nadzieję dla tych, którzy ucierpieli oraz o ducha solidarności, troski i współodpowiedzialności dla wszystkich ludzi dobrej woli, mogących przyjść z pomocą poszkodowanym” – napisał abp Stanisław Gądecki.

Poszkodowani w nawałnicach Do apelu Przewodniczącego Konferencji Episkopatu Polski przyłączyła się Caritas Polska, uruchamiając zbiórkę SMS-ową. Środki na pomoc dla poszkodowanych w nawałnicach można przekazywać również na konto organizacji

Jak pomóc?

Pomóc można:

- przekazując darowiznę za pośrednictwem strony caritas.pl/formularz (cel: Ulewy)
- wpłacając dowolną kwotę na konto 77 1160 2202 0000 0000 3436 4384, z dopiskiem ULEWY
- wysyłając SMS o treści ulewy pod numer 72052 (koszt 2,46 z VAT)

Caritas to największa organizacja dobroczynna w Polsce. Pomaga setkom tysięcy potrzebujących w kraju i za granicą. Struktura Caritas w Polsce składa się z Caritas Polska, która pełni funkcję koordynatora projektów ogólnopolskich i zagranicznych oraz z 44 Caritas diecezjalnych, które niosą bezpośrednią pomoc potrzebującym. Organizacja jest częścią sieci Caritas Internationalis i Caritas Europa.

Aleksandra Bułatek

ILU KATOLIKÓW JEST W POLSCE ?

Do Kościoła rzymskokatolickiego należą w Polsce 32 mln 440 tys. wiernych. Wyznawców prawosławia jest 504 tys. a luteran niespełna 61 tys. – wynika z danych zawartych w Małym Roczniku Statystycznym Polski 2021. Najnowsza publikacja Głównego Urzędu Statystycznego prezentuje także najnowsze informacje liczbowe na temat innych mniejszych związków wyznaniowych.

Na koniec 2020 r. w Polsce było 38 mln 265 tys. mieszkańców. Dane te dotyczą liczby stałych mieszkańców gmin: nie są tu zaliczani imigranci przebywający w Polsce czasowo, natomiast zaliczani są stali mieszkańcy Polski przebywający czasowo za granicą (bez względu na okres ich czasowego przebywania lub nieobecności).

Według publikacji GUS, do Kościoła rzymskokatolickiego należą w Polsce 32 mln 440 tys. 722 wiernych w 10 tys. 256 parafiach. Duchownych jest 30 tys. 489, w tym 65 księży Ordynariatu Polowego Wojska Polskiego.

PRZEPISY DOMOWE

MUFFINY Z JAGODAMI

SKŁADNIKI 12 SZTUK

- 250 g jagód
- 100 g roztopionego oleju kokosowego lub masła
- 125 ml mleka
- 2 jajka
- skórka starta z 1/2 pomarańczy
- 250 g mąki pszennej
- 2 łyżeczki proszku do pieczenia
- 170 g cukru

DEKORACJA

- jagody
- polewa (50 g białej czekolady, 2 łyżki mleka, 1 łyżka jogurtu)



PRZYGOTOWANIE

- Piekarnik nagrzać do 180 stopni C. Formę na muffiny wyłożyć 12 papilotkami. Jagody opłukać i osuszyć.
- Do miski wlać roztopiony olej kokosowy lub masło, dodać mleko, wymieszać, następnie dodać jajka, skórkę z pomarańczy i znów wymieszać.
- Do drugiej miski przesiać mąkę razem z proszkiem do pieczenia, dodać cukier i dokładnie wymieszać.
- Delikatnie połączyć składniki z dwóch misek, dodać jagody (2 łyżki odłożyć na potem), delikatnie wymieszać.
- Nałożyć równe porcje ciasta do papilotek, posypać resztą jagód i wstawić do nagrzanego piekarnika. Piec przez 25 minut. Po przestudzeniu połączyć polewą.
- Polewa: roztopić czekoladę z mlekiem, dodać jogurt, wymieszać. Po polaniu muffinków polewą posypać jagodami.

Przygotował Dominik Wiącek. Smacznego!!!

OGŁOSZENIA

1. Dziś z okazji wspomnienia św. Krzysztofa po każdej Mszy św. będzie błogosławienie kierowców i poświęcenie pojazdów mechanicznych. Ofiary składane przy tej okazji będą przeznaczone na misje a konkretnie na zakup środków transportu dla misjonarzy. Dzisiaj w modlitwie pamiętajmy o solenizancie ks. bp Krzysztofie Chudzio. Również dziś zapraszamy także na uroczyste nieszpory na godz. 17:30.

2. W poniedziałek przypada wspomnienie św. Joachima i Anny, Rodziców Matki Bożej – pamiętajmy w modlitwie o naszych rodzicach i dziadkach. W poniedziałek tradycyjnie zapraszamy na całodzienną adorację Najświętszego Sakramentu.

3. W środę o godz. 18:00 zapraszamy na Nowennę do Matki Bożej Łaskawej – adoruje Róża św. Piotra i Pawła.

4. W przyszłą niedzielę rozpoczynamy miesiąc sierpień, który jest przeżywany w naszej Ojczyźnie jako miesiąc abstynencji. Zachęcamy do podejmowania dobrowolnej abstynencji od napojów alkoholowych. Z tyłu kościoła wyłożone są deklaracje Krucjaty Wyzwolenia Człowieka, które można podpisywać i składać w zakrystii lub wkładać do skarbonki. O godz. 6:30 będą godzinki ku czci NMP, o godz. 17:15 będzie nabożeństwo różańcowe i zmiana tajemnic – adoruje róża św. Faustyny. Składka mszalna przeznaczona będzie na potrzeby Archidiecezji. Przed kościołem będzie można złożyć ofiarę do puszek na poszkodowanych przez powódzie.

6. Przy naszej parafii została ustawiona tzw. „Lodówka Społeczna”. Służy ona dzieleniu się swoją żywnością, czyli każdy może zostawić swoje nieprzeterminowane i świeże produkty dla innych oraz każdy może skorzystać i wziąć sobie to, na co ma ochotę. Akcja prowadzona jest pod patronatem Caritas, zachęca do dzielenia się i nie marnowania żywności. Lodówka ustawiona jest przy wejściu do kościoła dolnego. Produkty wymagające schłodzenia wkładamy do lodówki, zaś suchy prowiant prosimy kłaść do znajdującego się obok regału. Przy korzystaniu prosimy zachować zasady sanitarne. Serdecznie zapraszamy do korzystania.